2016年3月23日 星期三 本版编辑:任志方

22天内两千农民工贷款买了房

我省发放"农民安家贷"6.36亿元,首付3成利率可打9折

近日,省住建厅、省金融办、省农行下发《关于做好支 持农民进城购房信贷工作的通知》(以下简称"通知")。省 农行相关负责人告诉本报记者,自2月24日在泰安市放出 山东省首笔贷款,到3月16日短短的22天,山东省(不含青 岛)已发放"农民安家贷"6.36亿元,为2196个农民家庭圆了 城市安家梦。

本报记者 刘帅

可按季、半年或按年还款

农行山东省分行个人贷款 业务部负责人介绍,产品进行 了创新,"针对大部分农民无法 提供收入证明书的难题,设定 了符合农民特点的收入认定方 式。针对农民收入的季节性特 点,除按月外,增加了按季、半 年或按年的灵活还款方式。这 些措施,满足了一大批农民进 城购房的刚需,有利于扩大住 房有效需求,促进了二三线城 市和县城房地产市场的去库 存。"

根据通知,有雇主的,提供 雇主开具的收入证明书;无雇 主或无法出具收入证明书的, 提供收入声明,并提供近期银 行收入流水进行佐证;无法提 供收入证明书且银行收入流水 不充足的,可由符合条件的融 资担保机构,追加提供全程连 带责任保证担保。

26岁的张强(化名)是泰 安农民,租房在城里打工,因

为结婚,婚房提上日程,起初 他贷款购房没有银行批准。 因为我不是在企业正式工 作的,只是农民工,没有详细 的工资流水。"张强说,春节 后,他在几家楼盘看房时,农 行工作人员对其推介"农民 安家贷"产品,帮助他实现了 进城购房的梦想。

农行泰安分行个贷经营管 理中心经理魏建新介绍,到3 月中旬,该行有100多笔贷款 已发放或通过审核正在安排 放款。其中,泰安市区约占三 成,所辖各县(县级市)占七 成。并且,这100多笔"农民安 家贷"全部是用于购买首套 房,面向的是真正的刚需。 "20多岁、在城市务工的年轻 人,用来作为婚房的占了大多

"泰安地区申请这类贷款 的农民增长非常快,很受欢 迎。"农行工作人员介绍。



银行将组织团购优质楼盘

早前,山东省住建厅厅长王 玉志表示,"部分农民因子女教 育、青年结婚、医疗养老等原因 要进城,购房潜力大。"记者注意 到,通知是根据《中国农业银行 关于做好支持农民进城购房信 贷业务的通知》(农银发[2016]2 号)等制定的。据《湖南日报》报 道,湖南也下发了类似通知,内 容与山东相差不大。

通知规定,"农民安家贷"首 付款比例及利率按照现行个人 住房贷款的政策执行,首付款比 例最低可执行20%,首付款比例 达到30%及以上的客户,可执行 0.9倍基准利率优惠。对区域内

竞争性楼盘购房客户、评分较高 的优质客户等情况,经农行审批 可执行更加优惠的利率。

通知还规定,省农行将组织 开展专项营销活动,积极推荐农 民优惠购买、团购优质楼盘。各 级房地产主管部门要协调辖区 内房地产开发企业,相应推出支 持进城农民购房专享优惠,配合 农行有针对性地组织开展营销 活动,扩大"农民安家贷"产品的 影响力。相应担保机构要积极受 理农民担保申请,简化手续,降 低收费,为农民提供高效服务。 农行要优化业务流程,严格落实 限时办结制,原则上受理申请两

个工作日内明确答复客户,五个 工作日内放款。

有鲁晚報

通知规定,各级房地产主管 部门要加强房地产市场监测,保 持与农行信息沟通,重点推荐在 经济发展状况较好、农民进城购 房需求较大、房价总体合理且波 动较小的区域开展业务,防范市 场风险。各级农行要加强房地产 开发企业资金来源、投向情况和 楼盘销售价格合理性调查,重点 防范项目完工风险和价格虚高 风险。对不良贷款大幅上升、出 现系统性风险的区域,银政双方 要会商分析原因,及时改进,促 进业务可持续发展。

社会力量参与棚改,政府再出资购买

济南21项目先试水,可争取政策性贷款150多亿

本报济南3月22日讯(记者 喻雯)

济南棚户区改造有了政府购买服务的 新模式。22日,记者从济南市住房保障 和房产管理(城市更新)局了解到,下一 步政府直接组织实施的棚户区改造项 目,将交由具备条件的社会力量承担,并 由政府根据合同约定向其支付费用。

近日,济南出台《济南市政府购买棚 改服务工作暂行办法》(以下简称暂行办 法)。根据暂行办法,济南城市更新局是 市政府购买棚改服务的主体。承接政府 购买棚改服务的主体是指符合国家、省、 市关于政府购买服务要求的棚改服务供 应商。像济南市城建投资集团、市西城投 资开发集团、市旧城开发投资集团、市滨 河开发集团、市轨道集团、市国有资产有 限公司、市投资控股公司等原市属投融 资平台以及各县(市)、区属投融资平台 通过市场化改制后均可作为承接主体提

承接主体的各大平台,棚改的资金 如何解决?暂行办法中指出,承接主体作 为服务单位通过自行筹措资金,承接国 家政策性银行中长期优惠贷款等途径进

在有关资金的管理上,财政部门应 编制政府购买棚改服务中长期财政规 划,将政府购买棚改服务资金列入年度 财政预算,按照集中支付的有关要求及 时拨付购买资金。

济南市城市更新局有关负责人说, 根据相关要求,济南今年将推行政府购 买棚改服务新模式,新开工五里牌坊、泺 口、海宴门、刘智远、大庙屯、二药厂片区 等58个棚户区改造项目,完成国家和省 下达的45204户安置房开工任务。

'今年将有21个项目先试水政府购 买的新模式。"该负责人说,比如CBD片 区的二钢片区、槐荫南辛庄片区,国家政 策性银行的贷款支持将有效解决棚改过 程中的资金难题。"只有参与政府购买服 务的棚改项目,才能享受政策性贷款。" 该负责人说,像以往那些因资金难题导 致无法进行的棚改项目,可以因此而加

政府购买棚改服务新模式,跟过去的棚改政策相比有什么变化?为何要推 行政府购买棚改服务的模式?这种新的模式下,如何破解棚改资金的难题?22 日,济南市城市更新局有关负责人做了详细解读

新模式可降低政府债务风险

本报记者 喻雯

摆脱棚改对开发商资金的过度依赖

棚户区改造,最大的难题 就是资金。"该负责人说,过去的 棚户区改造任务主要是交给政 府的各大投融资平台比如城投、 旧投等,各区县政府也会承担一 些。为了筹集改造资金,各平台 公司会选择社会资金的注入,最 常见的就是找开发企业合作。在 片区前期的土地拆迁熟化过程 中,开发企业会投入资金,为的 是在后期拿地中的优势。

·些位置好、易于拆迁 "像是 开发的棚户区地块,开发商比较 愿意合作,后期可以取得他们预 期的收益和利润。"该负责人说, 但是像一些关注度不高、位置不 是很好的棚改项目,开发商就不 愿意参与,这也在很大程度上导 致了一些棚改项目的搁浅,长期 动不了,因为资金到不了位。

"国家政策性银行的贷款,为 棚改提供了一种新的融资渠道,

这也是为政府购买棚改服务量身 定做的贷款政策。"该负责人说,参 与政府棚改购买合作是享受这项贷 款的强制性条件,目前济南已经争 取到了300亿元的贷款额度,已经签 订157亿元的贷款合同,这有效地解 决了棚改的资金问题。

该负责人说,这种融资渠道 解决了以往过度依赖开发企业资 金的问题,可以更好推动棚改项 目的建设实施。

还款期延长,大大减轻财政压力

该负责人说,按照以往的棚改 模式,各大平台在完成土地拆迁熟 化后,把土地推向招拍挂市场,开发 商拿地开发。在开发的过程中,像安 置房、配套的公益性公建设施等,有 的是开发商代建,有的是由平台公 司自己来建。等完成这些棚户区改 造的任务后,政府再把土地款的收

益给平台公司,一般是在两年到三 年内把相关的费用结清。

该负责人说,新的模式下"政 府不用一次性把费用结清,国家政 策性银行的贷款周期在25年左右, 这减轻了政府购买棚改服务的财 政压力。"该负责人说,政府在购买 平台的棚改服务比如安置房等,付

款周期可以跟银行贷款的还款周 期一致,这样就可以大大减轻政府 财政的压力,利于推动棚改项目的 良性循环。除了融资渠道的变化 外,该负责人说,政府购买棚改服 务的新模式,也通过把政府债务 向企业债务的转变,大大降低了 地方政府债务的压力和风险。